



### Comunicat de presă

Inițiativa legislativă a domnului deputat PDL Viorel Balcan, privind modificarea și completarea Legii 341/2004 (1694/2011) a fost respinsă de plenul Senatului în ședința din data de 06.12.2011. De menționat este faptul că a primit 0 voturi pentru și 113 împotriva.

Anterior, această inițiativă a fost dezbătută în comisiile de specialitate, primind avize negative din partea Comisiei pentru drepturile omului, culte și minorități, precum și din partea Comisiei parlamentare a revoluționarilor din Decembrie 1989 (CPRD 89). Motivația avizului negativ din partea CPRD 89 se regăsește în documentul „*Un punct de vedere*”, aflat pe site-ul comisiei. Urmare a acestor avize și Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări a Senatului a întocmit un raport de respingere a inițiativei deputatului Balcan, raport votat în unanimitate de membrii comisiei.

În mod normal, având în vedere rezultatele de până acum, această inițiativă ar fi trebuit respinsă și de Camera Deputaților, for decizional în acest caz.

În pofida tuturor evidențelor enunțate mai sus, la inițiativa secretarului de Stat din SSPR, George Costin și a liderului asociației de revoluționari *21 Decembrie 1989*, Teodor Mărieș, se intenționează amendarea acestei inițiative după cum urmează:

1. La data de 20.01.2012 se încheie un protocol semnat de lideri PDL din Camera Deputaților (Ioan Oltean, respectiv Mircea Toader) și cei menționați mai sus. Într-una din anexele protocolului sunt prevăzute și o serie de amendamente la inițiativa deputatului Balcan. Cel mai important dintre ele reduce perioada revoluționară de la 14-25 decembrie 1989 la 14-22 decembrie 1989. Prin această modificare și alte amendamente subsecvente se dorește reducerea numărului de luptători cu merite deosebite și în consecință efortul bugetar pentru drepturile prevăzute de Legea 341/2004. Nu rezultă clar din text dacă inițiatorii au avut în vedere termenul limită de 22 decembrie ora 24.00 sau 12.06, ora la care cuplul dictatorial a părăsit clădirea CC a PCR. Oricare ar fi acest termen limită din data de 22 decembrie 1989, presupusa economie de fonduri este discutabilă, având în vedere că majoritatea luptătorilor din marile orașe din Muntenia, Oltenia, Dobrogea, Moldova și Nordul Ardealului (regiunile presupus vizate de inițiator) au avut acțiuni revoluționare încă din dimineața zilei de 22 decembrie 1989, până la fuga dictatorilor.

În realitate, o astfel de divizare a revoluționarilor n-ar crea decât confuzie, iritare inutilă între revoluționari și ar stirbi însăși ideea că în România a avut loc o revoluție, totul

reducându-se la o revoltă locală în câteva localități bănățene, ardelene și parțial în București.

Filosofia Legii 341/2004 este de a evalua meritele, dar și responsabilitățile în mod individual, în funcție de circumstanțele în care s-a regăsit în acele zile din decembrie 1989 fiecare individ. În nici un caz nu poate fi vorba de împărțiri, divizări etc. pe criterii colective, regionale.

2. Încălcându-se chiar filosofia legii de mai sus, aceiași inițiatori vin pe 14.02.2012 cu încă două amendamente la aceeași inițiativă (pe care inițiatorul original nu și-ar mai recunoaște-o!), la articolele 7 și 8 din Legea 341/2004. Astfel, la articolul 7 se dorește eliminarea din prevederile legii a cadrelor militare și a personalului civil încadrat care anterior datei de 10 ianuarie 1990 (!) au făcut parte din Sistemul Național de Apărare. Interesant de remarcat este faptul că din structurile amintite pentru a fi excluse se pierd din vedere tocmai Gărzile Patriotice. Oare de ce? Conform acestui amendament, cadrele militare și personalul civil încadrat ar urma să fie eventual recompensați în conformitate cu prevederile legilor proprii și statutelor militare. Există o singură problemă aici: nu există astfel de prevederi nici în legile și nici în statutele militare care să răspundă unui astfel de demers!

În ceea ce privește articolul 8 din Legea 341/2004, el se completează cu excluderea de la beneficiile legii a activiștilor de partid. Este evident că această completare nu face decât să devoaleze obsesia lui Teodor Mărieș împotriva lui Ion Iliescu, lustrându-l pe acesta din urmă de un titlu greu de contestat.

Având în vedere cele expuse mai sus, Comisia parlamentară pentru revoluționarii din Decembrie 1989 a decis prin vot să nu susțină aceste amendamente. Opinia membrilor comisiei este că legea 341 trebuie să fie respectată așa cum este, fără modificări care să conducă la discriminări și responsabilități colective.

Senator

**Raymond Luca**

Președintele Comisiei Parlamentare a Revoluționarilor din Decembrie 1989



15 februarie 2012